



让健康服务看得见、摸得着

多街道社区开展健康义诊进社区活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于少旭 张瀚予 王镱霖 梁楠 摄影报道)身体健康是生命的基础。为进一步提升辖区居民自我保健意识,引领更多家庭践行健康科学生活方式,近日,多街道社区开展各类义诊服务,为辖区居民的健康保驾护航。

楚凤社区党委联合烟台家美妇产医院开展关爱女性护健康,义诊服务进社区活动。现场参与检查人数较多,医护人员组织大家有序排队登记就诊,为每一位前来参加检查的妇女,进行细致的妇科、B超等项目检查,耐心询问有无既往病史,并提供专业、及时的指导意见。检查完成后,医护人员还围绕妇科常见病、生理健康与养生、女性日常维护健康小知识等方面进行宣传和讲解,提醒大家要保持健康的生活方式,养成定期做身体检查的好习惯。此次活动,提高辖区妇女群众的保健意识,让居民不出家门就能享受到“看得见、摸得着”的免费医疗服务。

中台社区新时代文明实践站联合山东省文登整骨烟台医院开展“骨科义诊进社区”活动。“大夫你帮忙看看,我这个膝盖疼了好些年了,有时候关节会咔咔作响,阴雨天的时候疼得格外厉害……”走进义诊现场,医生正耐心询问每个人的体质、病史等情况,耐心为他们解答问题,普及科学健康知识,建立个人健康档案。同时,义诊团队为每位前来问诊的老人进行详



细检查,针对义诊过程中常见的骨质疏松、肩部肌肉粘黏度、颈肩腰腿痛等疾病,医生们用通俗易懂的方式讲解病因,“一对一”提出治疗方案及建议,还特别提醒大家要走出对骨关节炎的认识误区,养成健康生活习惯,对疾病做到早预防、早发现、早治疗。“社区组织的义诊活动把服务送到家门口,不用大老

远跑去医院,这样的医疗服务真的太贴心了。”前来义诊的王大爷高兴地说道。

锦宏社区联合山东省文登整骨烟台医院开展骨科义诊进社区活动,吸引大批居民前来咨询问诊。活动现场,义诊团队为前来问诊的居民提供骨科方面的免费体检及骨密度检查,针对义诊过程中发现的常见健康问题,如腰腿疼痛、颈椎腰椎、风湿类风湿性关节炎等骨科方面问题,用通俗易懂的方式进行病因讲解,一对一提出治疗方案及建议,并指导居民合理用药,受到居民们的热烈欢迎与一致

认可,咨询就诊者络绎不绝。

蓁山社区邀请爱尔眼科医院开展眼科义诊进社区活动。活动现场,检查室内人头攒动,在工作人员有序维护和帮助下,前来参加活动的居民均得到全面的检查。工作人员运用专业的检测设备为参与活动的居民免费进行视力测试、白内障和其他眼病的全面检查。普及眼部保健、眼科疾病症状、白内障手术条件等相关知识,并对符合手术条件、有意愿做手术的患者及时建立台账,做好预约登记,切实做到早发现、早预防、早治疗。

我为群众办实事 ·基本医疗篇·

巧用“1+X+N”为民排忧解难

慎礼社区零距离服务群众

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠晓丹 摄影报道)为居民排忧解难,维护辖区居民生活稳定,引导居民群众和谐相处,建设宜居幸福家园是慎礼社区全体工作者的工作宗旨。近日,慎礼社区巧用“1+X+N”力量,用心为居民排忧解难。

西盛五巷的房东王先生与租户卞女士因下水道疏通费用产生纠纷。网格员鞠萍了解情况后,迅速联系双方解决问题。鞠萍根据“1+X+N”工作机制立即联系专业力量——通伸街道司法所,借助专业力量让居民双方心平气和地坐到一起,帮助协调居民纠纷问题。经过调解员动之以情、晓之以理,耐心普及《物业法》中

关于下水道堵塞的责任划分,最终双方达成一致意见,租户卞女士续租半年,房东王先生免除疏通下水道费用。至此,西盛五巷居民纠纷问题在街道司法所和网格员的共同努力下彻底得到了解决。

慎礼社区第二网格员隋嘉欣在走访过程中接到居民反映,新建东巷10号楼边上有一棵被大风刮至倾斜的危树,树枝已经剐蹭到居民家中,不但遮挡居民家中的光亮,降低生活质量,还存在较大的安全隐患。隋嘉欣立即联系建投公司对危树进行砍伐,还居民光亮,解安全隐患。

慎礼社区以深化实施网格化治理体系为抓手,强化“1+X+N”工



作机制的运行,整合有效资源,织密网格体系,实现服务在网格进行、问题在网格解决,彻底打通基层治理“最后一米”,零距离服务群

众,使网格真正成为社区与居民之间的桥梁和纽带,携手构建基层治理“微体系”,不断提升居民群众获得感、幸福感和安全感。

东山街道医社共同体启动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李冬阳)近日,东山街道举行“民心为民·健康东山”医社共同体启动仪式,会上公布了《关于建立“民心为民·健康东山”党建引领医社共同体的实施方案》,奇山医院与东山街道签署了项目协议书。

活动中,奇山医院重症医学科副主任为辖区居民开展心肺复苏术(CPR)急救知识培训,泌尿外科、内科、感染性疾病等专业的专家为

辖区居民开展义诊咨询服务。东山街道相关负责人表示,建立“民心为民·健康东山”党建引领医社共同体是深化城市社区“幸福家园”建设的重要措施,是惠及民生的具体工作举措,也是街道党工委在原有共治体系上的一次新探索,通过实施“红医送诊”志愿服务项目、开通“智慧医疗”线上就诊渠道、推广“驻点医疗”定向包帮模式、建立“医院开放日”监督管理机

制等措施,切实发挥基层党委、医疗机构、社会组织等多方作用,以共建共治共享为路径,在社区建立一套常态长效合作机制,推动医疗等居民急需的优质资源进驻,建立医疗公益服务体系,有效解决社区在专业化服务上的短板。

近年来,东山街道党工委全力推进城市社区“幸福家园”建设,与奇山医院等一批驻区大单位建立良好合作关系,培育爱未来、蒲公英等一批专业化社会组织,其中东花园社区党委率先行动,组织16家市区单位成立“基层治理委员会”,全面推广“社区合伙人”模式,成为“党建引领、多元共治”的新样板。

下一步,东山街道将不断深化“共同体”理念,聚焦群众现实需求,建立党建联席、资源联动、项目联建的“三联”模式,总结提炼工作机制,打造更多治理共同体,推动“幸福家园”示范升级、服务升温。

芝罘岛街道 举办渔业安全培训

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈子涛)伏季休渔期即将结束,为进一步规范渔业生产秩序,提高辖区渔民安全生产意识,预防和减少渔业安全生产事故的发生,近期,芝罘岛街道联合区海渔、海事、派出所等部门连续组织开展4场“开海第一课”安全教育培训活动。

活动现场,街道及部门的工作人员对今年以来涉渔违法案件查处等情况进行了通报;围绕近几年在渔业安全生产领域发生过的典型案例,结合相关法律条文,做了讲解分析;详细解读海上航行技术、避碰规则、海上自救互救等专业知识,并针对非法捕捞、“三无”船舶整治等重点工作与渔民进行交流,现场解答渔民对出海新政、新要求、新程序应用等方面提出的问题。活动累计发放各类安全教育手册700余份。

通过系列培训,切实提升并巩固辖区全体渔民的守法生产、安全作业意识,为确保辖区渔业安全生产平稳态势打下坚实基础。

长青社区 开启“护学模式”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘倩)8月28日是全市中小学开学首日,遇上阴雨天气,给师生和家长带来诸多不便。新石路小学门前,长青社区“明珠十姐妹天使守护团”再次上岗护航学生上学。

早上7点半,“守护团”的志愿者们早早就来到学校门口,为孩子们提供开学首日的爱心护航。有学生通过路口时,志愿者们手拉手举着爱心护学旗,引导学生过马路。志愿者们趟着水,一会儿功夫,鞋和裤子都湿透了,她们却毫无怨言。雨越下越大,志愿者臧阿姨看到一名小学生撑着雨伞后主动跑过去,趟着水抱起这个女生,将她一直送到校门口交到老师手中,然后迅速返回接下一个小学生。小女生给臧阿姨敬了个礼说:“谢谢阿姨!”

看到志愿者护送孩子过马路的情景,家长们纷纷点赞:“感谢你们冒雨陪伴孩子们,有了你们,我们放心多了。”

南通社区 开展暖心助学活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李佩嘉 于斐斐)为进一步帮助困难家庭子女实现升学梦,近日,南通社区计生协开展“金秋助学·爱心圆梦”暖心助学活动,为辖区学子送上“圆梦”助学金。

活动中,区计生协会负责人与受资助学生家长进行亲切交流并向他们表示祝贺,为受资助学生发放慈善救助金2000元和保额为36万元的意外伤害保险,勉励受资助学生坚定理想、志存高远,不负党和政府以及社会各界的期望和关爱,学好知识练好本领。

受资助学生表示,今年如愿考上心仪的大学和专业,感谢大家一直以来给予的帮助,缓解在求学路上的困难和顾虑。今后会倍加珍惜学习机会,用知识成就自我,争取早日学有所成回报社会。

下一步,南通社区将继续加大对辖区困难家庭的关怀,帮助他们及时解决生活中的实际困难,让“金秋助学”活动惠及更多家庭,让更多家庭切实感受到党和政府的关怀,营造爱学重教的社会氛围。